



Papež je imenoval za kardinala indijskega premeta Graciosa

Z imenovanjem novega kardinala je postal polnoštevilčen kardinalski kolegij.

VATIKAN. — Papež Pij XII. je imenoval Valerijana Graciosa, nadškofa v Bombayju v Indiji, za kardinala. Graciosa je postal s tem imenovanjem prvi kardinal iz Indije.

Nadškof Graciosa, ki je star 52 let, je bil povzdignjen v kardinala, da je s tem izpolnil izpraznjeno mesto novoimenovanega kardinala Carlo Agostini-a, beneškega patriarha, ki je v nedeljo umrl. Če bi ostalo njegovo mesto prazno, bi s tem ne bil popoln kardinalski kolegij, ki že 200 let ni imel polnoštevilnega članstva.

Msgr. Agostini, ki je bil star 64 let, je bil eden izmed 24 novih kardinalov, ki jih je imenoval sv. oče pretekli mesec in ki bodo prejeli rdeče kardinalske klobuke dne 12. januarja. (Kakor znano, je eden izmed teh 24 novoimenovanih kardinalov tudi zagrebški nadškof Stepinac).

Iz raznih naselbin

ROCK SPRINGS, Wyo. — Po dvotedenski bolezni je umrl v bolnišnici v starosti 82 let rojak Matevž Jenko doma iz Pungarta v fari Sora pri škofiji Loki. Matevž je prvič prišel v Ameriko že l. 1901, pa se kasneje ponovno vrnil v rodno domovino, pa vselej šel spat preko luže. Tu zapušča Cirila Jenka, doma v starem kraju pa še enega brata in dve sestri. Naj mu bo lahka ameriška gruda!

SHOWERS



Vremenski
prerok
pravi:

Oblačno, popoldne naletavanje snega, ki se bo spremenilo v rosenje dežja zvečer.

Važni dnevi svetovne zgodovine

Dne 31. decembra 1491 je bil rojen francoski navigator Jacques Cartier, ki je odkril St. Lawrence River. Umrl l. 1557.

McCarthy odlikovan za svojo hrabrost v letalskih bojih

Odlikovanec je dejal, da ni na nobeno stvar v svojem življenju tako ponosen kot na ta odlikovanja.

WASHINGTON. — Marinski zbor je odlikoval Jos. McCarthyja, republikanskega senatorja iz Wisconsin, s šestimi kolajnama za njegovo hrabrost in splošne zasluge, ki si jih je stekel kot inteligentni častnik v drugi svetovni vojni na Pacifiku. Senator je izjavil, da ni še nikoli v življenju prejel česa, kar bi bolj cenil ko ta odlikovanja.

Odlikovanja so mu bila izročena z listino, na kateri je stalo: "Za hrabrost in izredne doprinose, ki jih je dosegel kapitan McCarthy kot inteligentni častnik mornarskega skvadrona bombnikov v letalskih operacijah proti japonskim silam na Salomonskih otokih leta 1943. Kapitan McCarthy se je udeležil drznih letalskih napadov na japonske sile in naprave, s katerih je prinesel važne informacije, na katerih podlagi so bili izdelani načrti za nadaljne letalske udarce."

Vsega skupaj je McCarthy, ki je zdaj rezervni major mornarskega zbora, dovršil 30 letalskih bojnih misij.

Avtobus se je prevrnil

LEBANON, O. — Greyhound avtobus, ki je bil na potu iz Cincinnatija v Detroit in na katerem je bilo 26 potnikov, se je v ponedeljek prevrnil na poledeneli cesti v bližini Lebanona. Resno sta bili pri tem poškodovani dve ženski, mati in hči.

Vlada bo odredila deportacijo ruskega milijonarja

Deportiran bo po odloku iz leta 1947, ko se je izkušal izogniti vojaški dolžnosti.

WASHINGTON. — Justični tajnik McGranery je odredil aretacijo v Rusiji rojenega newyorskoga milijonarja Sergeja Rubinsteina, ki ima biti deportiran na podlagi odloka iz leta 1947 zaradi izbegavanja vojaški dolžnosti.

Rubinstein, ki je zdaj 44 let star, se že skoraj deset let bori proti ukazani deportaciji.

Justični department je izjavil, da, normalno vzeto, bi bil Rubenstein deportiran v Rusijo, toda v sedanjih okoliščinah mu bo dano na izbiro, da si sam izbere državo, ki bi ga bila voljna sprejeti. Rojen v Rusiji, je Rubinstein postal portugalski državljan ter je prispel v to deželo leta 1938 s portugalskim potnim listom.

Njegov oče je bil finančni svetovalec zloglasnega Rasputina, ki je bil sila "za tronom" zadnjega ruskega carja.

Rubinstein je že odsedel dve leti in pol v federalnih zaporih v Lewisburgu, Pa., zaradi izbegavanja draftu.

Kitajski komunisti napovedujejo veliko ofenzivo

SEOUL, Koreja. — Kitajski komunisti so posvarili čete Zdr. narodov v sektorju Sniper Ridgea, da bodo v nedeljo pričeli z "ogromno ofenzivo."

Čete Zdr. narodov ne posvečajo pozornosti, ker jim je zdaj že dovolj poznana komunistična propaganda. Tako na primer niso pozabile, kako so komunisti nekaj dni pred Božičem tulili preko zvočnikov, da bodo za Božič že v Seoulu. — Sicer pa je vojaštvo Zdr. narodov pripravljeno na vse, kar morejo komunisti pokazati in nuditi.

Stari Baba v Indiji je star 176 let

ALLAHABAD, Indija. — Neke tukajšnji časopis poroča, da je te dni Baba Harainsingh obhajal svoj 176. rojstni dan in da upa živeti vsaj še 25 let. Časopis dalje poroča, da so Babi zrasli novi zobje, ko so mu prvi izpadli leta 1870, ko mu je bilo 100 let. Tudi njegovi sivi lasje so postali spet črni.

Šimpanza se dobro počutila v čevljih

ST. LOUIS, Mo. — Za dva šimpanza v tukajšnjem zoološkem vrtu je poskrbilo, da ju pozimi ne bo zeblo v noge. George Vierheller, ravnatelj živalskega vrta, je namreč kupil šimpanzoma Royju in Panču, ki sta prava umetnika ter vešča vsakovrstnih umetnosti, vsakemu par tennis čevljev.

"Želim, da bi šla šimpanza pozimi lahko na sprehod in da jima bi ne bilo treba biti neprestano v notranjosti zgradbe," je rekel ravnatelj. "Zato sem jima kupil poleg čevljev tudi volnene sweatre, hlače in čepice", je rekel.

Roy in Pančo sta s toliko veseljem sprejela in obula čevlje, da je ravnatelj zelo oboževal vrta rekel, da bo kupil čevlje še ostalim šimpanzom, ki so zeleni od zavisti ob pogledu na svoja obuta tovariša, dočim so sami bosonogi. (Zeleni so seveda samo v jugoslov. parliamentu dne 26. decembra.)

Letalska nesreča na Filipinih

MANILA, Filipini. — Nad Severnim Luzonom je strmoglavilo na zemljo civilno potniško letalo, v katerem je bilo sedem potnikov in troje mož posadke, ki so bili najbrž vsi ubiti.

NAJNOVEJŠE VESTI

NEW YORK. — Sodnik, ki je obsodil zakonca Rosenberg, atomskega špiona, v smrt, je dal razpustiti, da bo morda odločil dan eksekucije, da jima da priliko apelirati na Belo hišo. S tem bo nastala možnost, da bo njuna usoda odvisna od novega predsednika Eisenhowerja.

NEW YORK. — Novoizvoljeni predsednik Eisenhower je imenoval kongresnika Thurstona Ballarda Mortona, republikanec iz Ky., za pomožnega državnega tajnika.

WASHINGTON. — Jezni kongresni preiskovalci so večeraj pozvali državnega tajnika Achesona, naj pride pričati o zadevi nelojalnih Amerikancev, uslužbenih pri organizaciji Zdr. narodov. Tozadnevni poziv je prišel na to, ko je Acheson zavrnil zahtevo preiskovalcev, da bi jim naznanil imena onih uradnikov državnega departamenta, ki preiskujejo lojalnost ameriških državljanov pri Zdr. narodih. Rekel je, da dela po ukazih predsednika Trumana.

JUGOSLAVIJA NAZNANJA RAZPUST 'ELITNIH' EDINIC

Elitne čete so v Jugoslaviji to, kar so bile SS čete v Hitlerjevi Nemčiji. — O razpustu OZNE, ali kakor se že sedaj imenuje ta zloglasna policija, pa ni nobenega poročila.

BEOGRAD. — Jugoslovanska elitna garda, ki je del jugoslovanske armade in katere dolžnost je bila, zaščita države ter zatiranje morebitne oborožene vstaje, bo razpuščena, kakor je bilo naznanjeno v jugoslov. parlamentu dne 26. decembra.

General Ivan Gosnak, jugoslovanski minister za obrambo, je pojasnil, da Jugoslavija ne potrebuje več te notranje varnostne oborožene sile, formirane po vzorcu sovjetske tajne policije. Ta elitna edinica bo reorganizirana, je rekel Gosnak, in omejena zgolj na vojaško zaščito jugoslovanskih meja s kominformirskimi deželami — Madžarsko, Romunijo, Bolgarijo in Albanijo. (Iz gornjega poročila je razvidno, da so bile to nekake jugoslovanske SS čete, kakršne je organiziral Hitler v Nemčiji za obrambo svojega "prestola". Uredništvo).

"Politična konsolidacija naše

dežele nam omogoča, da prepustimo čuvanje notranjega reda in posesti ljudski milici", je rekel general Gosnak. Ljudska milica je redna jugoslovanska policija.

Koliko moštva šteje ta Narodni obrambni zbor (elitna garda), ni bilo nikoli pojasnjeno. Ustanovljen je bil v zadnjih mesecih vojne v obrambo proti ustašem in Mihajlovičevim četnikom.

V gornji objavi ni bilo ničesar, iz česar bi se moglo sklepati, da bo razpuščena tudi tajna policija, tako imenovana OZNA, ki ji načeljuje Ranković in ki je tesno povezana z elitno obrambno silo.

Parlamentu je bil ob tej priliki predložen tudi proračun za armado, ki predvideva 180.000,000 dinarjev (\$594.000.000) izdatkov za orožje in vojno industrijo, kar znaša 20,5 odstotkov vseh narodnih dohodkov, ki so proračunani na 97.000.838,000 dinarjev.

Novi grobovi

Frances Rokavec Danes zjutraj je umrla Frances Rokavec, 705 E. 162. St. Pogreb bo oskrbel Železov pogrebni zavod. Podrobnosti v petek.

Nicholas Zrilich Včeraj popoldne je nenadoma umrl na svojem domu na 2820 Jay Ave. Nicholas Zrilich, star 77 let. Doma je bil iz Popovice blizu Zagreba, kjer zapušča tri sinove in eno hčer. Tukaj zapušča ženo Paulino, roj. Czopor, sina Leonarda, hčer Elinor in vnuka. Pogreb bo iz Grdinovega pogrebnega zavoda na E. 62. St. Čas pogreba bo naznanjen pozneje.

Pogreb Mary Komin Sgt. Stanley Komin, sin Mary Komin, katere pogreb se vrši danes, je prišel iz Texasa na pogreb. Drugi sin, Pfc. Frank Komin pa je na potu s Filipinov. Dosljej ga še ni, toda upati je, da bo prišel ob času, da se udeleži pogreba.

Tokichev pogreb Pogreb Josepha Tokicha bo v soboto zjutraj ob desetih iz Grdinovega zavoda na E. 62. St. kjer bodo opravljeni tudi pogrebni obredi. Pokopan bo na Kalvariji.

Andrej Božič Po dolgi mučni bolezni je preminul v Wadsworth, Ohio mestni bolnici rojak Andrej Božič, 130 Frank Street, Wadsworth, Ohio, kjer je živel zadnjih deset let. Družina je prejštanovala v Newburghu. Rojen je bil v vasi Hrušica pred 82 leti, odkoder je prišel sem pred 50 leti. Spadal je k društvu št. 488 SNPJ. Soproga Terezija je preminula pred 10 leti. Tukaj zapušča hčere Rose Pirman, Alberta Bishop, Jean Zele, Mary Boh, Sally Hitesman ter sinova Joseph in Marian, vnuke in pravnuke ter več sorodnikov tukaj in v starem kraju. Pogreb se bo vršil iz Louis Ferfolia zavoda v petek zjutraj ob 8:30, v cerkev sv. Lovrenca ob 9 uri, potom na Kalvariji pokopališče.

Bodimo pri vsaki vožnji previdni in zmanjšujmo število žrtev!

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Opereta— Deški skavti "Troop 250" priredijo v nedeljo, 4. in 11. jan. lepo dvojezansko angleško opereto "Vedeževalec iz Finske" — (The Fortune Teller from Finland). Prireditelj bo v šolski dvorani fare sv. Vida. Pričetek ob osmih zvečer. To nedeljo — (4. jan.) bo pa tudi popoldne ob poltreh za otroke. Ves prebitek gre v sklad, ki ga zbira mladina za novo okno v cerkvi s sliko blaženega Don Bosco. Ker se skavti v resnici trudijo in ker gre ves prebitek v dober namen, bi morala biti dvorana polna pri vseh treh predstavah. Vstopnina je 50c, rezervirani sedeži po \$1.

Trideseti dan— V petek 2. jan. ob 7:45 bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Helen Stražišar. Sorodniki in prijatelji so prijazno vabljeni, da se maše udeležijo.

Prva obletnica— Na Novega leta dan bo ob 6:30 sv. maša v cerkvi sv. Vida, ob 8:45 pa v cerkvi sv. Lovrenca za pok. Antona Pevec v spomin l. obletnice njegove smrti.

Odbor za leto 1953— Društvo Loška Dolina ima za leto 1953 isti odbor kot lani, le John Lekan je bil izvoljen za novega predstavnika pri SND.

Zaroka— Mr. in Mrs. Joseph Fortuna, 3541 E. 82 St., sporočata, da se je njuna hčerka Martha zaročila s Sam Gozian, sinom Mrs. Sarah Gozian s 1582 E. 33 St. Čestitamo!

Nov odbor— Oltarno društvo pri fari Marije Vnebovzete ima za l. 1953 sledeči odbor: duh. vodja Rev. M. Jager; predsednica Louise Košmerl; podpreds. Agnes Piric; tajnica Mary Ižanec, tel. — LI 1-6056; zapisnik. Mary Strancar; nadzornice Mary Pančur, Frances Skubic, Rozi Simanc.

Odbor za leto 1953— Društvo sv. Cirila in Metoda št. 18 SDZ ima za leto 1953 ves stari odbor.

Žalostna vest— Sophie Rudolph je dobila iz starega kraja pismo s sporočilom, da je umrl njen bratranec Frank Kisanar iz Zagradca-Fužina. Pokojnik je pred 40 leti živel v Newburghu pri Frank in Mary Vidmar. V Newburghu zapušča mnogo prijateljev in znancev.

Rojstni dan— Danes praznuje Matija Kavaš svoj 65. rojstni dan. Staremu zvestemu naročniku kličemo: — Še na mnoga leta!

Dr. Kern odsoten— Dr. F. J. Kern bo ta teden odsoten iz mesta. Vrne se v ponedeljek.

Peta obletnica— Sv. maša v spomin pete obletnice smrti Steve Malavašiča in sedme Petra Malavašiča bo na Novega leta dan ob 10. uri v cerkvi Marije Vnebovzete, na Holmes Ave.

V bolnišnici— Mrs. Mary Yartz, 7009 Hecker Ave. se je v svrhu operacije podala v Euclid Glenville bolnišnico. Želimo ji naglega okrevanja.

Zarota v Siriji? KAIRO, Egipt. — List Al Ahram poroča, da je bilo aretiranih 42 armadnih častnikov in civilistov pod obtožbo, da so kovali zaroto za strmoglavljenje vlade.

Rdeči režim Jugoslavije hoče izkoristiti naklonjenost Zapada

SPORAZUM o gospodarskem sodelovanju med Zdr. državami in Jugoslavijo je važen dokument. — Na eni strani imamo skupino vestit o vztrajnem prizadevanju zapadnih sil, ki dasi ne smatrajo Jugoslavije pod sedanjim režimom nikakor za del svobodnega sveta, vendar upoštevajo, da je po sili razmer na isti strani in jo hočejo s širokogrudno pomočjo in prijateljskim ravnanjem pritegniti tesneje v območje svobodnih in neodvisnih držav, v njihovo politično, gospodarsko in vojaško skupnost. Ne opuste nobene prilike, da ne bi poudarile, kako lojalno hočejo vpoštovati važnost strateškega položaja Jugoslavije in pomembnost politične in vojaške moči.

Na drugi strani nam poročila in opazovanja, ki jih priobčujemo, kažejo, kako jugoslov. komunistični režim skuša, da bi izkoristil naklonjenost Zapada izključno le za to, da bi utrčil svoj režim, svoj komunistični sistem, svojo policijsko državo in da bi se izognil vsaki obveznosti, vsaki dolžnosti, ki bi mogla biti v nasprotju s tem prvim in najvažnejšim njegovim interesom. Dasí govore predstavniki režima, kot da so v neprestanem strahu pred napadom Vzhoda, dasi izgleda kot da so obkoljeni z vseh strani s sovražnimi armadami, ki se lahko vsak čas pre-

lijejo preko jugoslovanskega ozemlja, vendar se vočigled te nevarnosti, da rečemo najmanj, obnašajo skrajno brezbrizno. — Celot graditev obrambnih zvez z Grčijo in Turčijo ne napreduje, dasi je bilo z vseh strani povedano, da je nujna in da ni prav nikakih ovir proti njej. Minevajo tedni in meseci, pa nimamo zaznamovati drugega kot par obiskov vojaških in političnih misij, ki izmenjavajo zdravice in imajo neobvezne razgovore. — Očividno je, da komunistični gospodovalci Jugoslavije hočejo samo tipati in prisluškovati, kje bi se mogla pojaviti kaka nevarnost za njihovo policijsko komunistično oblast in morajo zato

resnične osnovne koristi vse države čakati, dokler se ne bo komunistični vladi zdelo, da lahko napravi korak dalje. Prebivalci Jugoslavije imajo težko zimo pred seboj. Suša in nemogoča gospodarska politika sta povzročili novo dobo hujšega pomanjkanja. Sporazum o zapadni pomoči do trenutka, ko to pišemo, še ni podpisan. Gotovo ne po krivdi zapadnih sil, ki so že davno izjavile, da so pripravljene dati novo pomoč, seveda, če komunistična vlada izvrši vsaj najbolj osnovne reforme, ki so potrebne za začetek zdravljenja notranjega narodnega gospodarstva.

Dr. Ivan Česnik:

Prva plovba okrog sveta

(Konec.)

Vožnja čez Tihi ocean je trajala en mesec in 20 dni. Med tem časom niso imeli nikake svoje hrane. Bili so strašni dnevi. Prepečenec, ki so ga morali jesti, ni bil nikak kruh, temveč le še prah, ki je bil pomešan s črvi. Voda, ki so jo prisiljeni pili, je bila grenka in smrdljiva. Da ne bi umrli od gladi, so morali jesti kose govejega usnja. V veliki stiski so uživali celo žaganje. Zaradi take prehrane jih je napadla posebna bolezen. Dlesna in gornje čeljusti so tako otekle, da so pokrile zobe in bolnik ni mogel jesti. (Ta bolezen se imenuje skorbut). Vsled te bolezni je umrlo 19 mož.

V treh mesecih in 20 dneh so prejadrali približno 4.000 milj. Ponoči je stalo na zapadnem nebu pet svetlih zvezd, ki so imele natančno podobo križa. Na tej vožnji niso videli nikjer nobene zemlje razen dveh malih neobljudenih otokov, na katerih so opazili le drevje in ptice.

Vozili so v severno-zapadni smeri, dokler niso prišli do ekvatorja. Ko so ga prepluli, so vozili proti zapadu. Dne 6. mar-

ca 1521 so odkrili pri 12. stopinji severne širine majhen otok in dva druga otoka proti jugu. Magalhaes je nameraval pristati pri večjem otoku, da bi dobil živež in okrepčilo. Toda to mu ni uspelo, ker so prebivalci teh otokov prišli takoj do ribiških ladij in so poizkusili pokrasti vse, kar so mogli s seboj odnesti. Tem otokom so dali ime — "Ladrones" — Tatinski otoki.

Ko so jadrili od teh otokov v zapadni smeri, so zadel na suho zemljo. Tu se je Magalhaes čutil varnega in je ukazal, da pristanejo. Po dolgi vožnji, tako polni stradanja in težav, je hotel oskrbeti ladji s svežo vodo in privoščiti moštvo počitek. Ker so te otoke odkrili peto nedeljo v postu, na god sv. Lazarja, so jih imenovali "Očetje sv. Lazarja" — Filipine.

Od tega otočja so pluli proti jugozapadu. Na otoku Zubu je zadela Magalhaesa zastrupljena puščica nekega domačina. Umrl je 27. aprila 1521.

Po njegovi smrti je ekspedicija nadaljevala svojo pot ter prispela dne 6. nov. 1521 na Dišavske otoke (Moluke).

(Po Magalhaesovem dnevniku).

VESTI IZ SLOVENIJE



Večja skrb za kmetijstvo

V smislu predloga ameriških "gospodarskih svetovalcev" v Beogradu je Titova vlada sklenila posvetiti kmetijstvu večjo skrb. Potrebo po tem je poudaril sam Tito na kongresu KPJ v Zagrebu. V kmetijstvo nameravajo vložiti prihodnje leto 25 milijard dinarjev (ca 80 milijonov dolarjev). "Vložili bomo tam, kjer bomo dobili najhitreje ustrezne rezultate," piše ljubljanski časopis. Ne gre jim torej za trajno izboljšanje gospodarstva za napredek kmetijstva, ampak le za nagel trenutni uspeh. Razumljivo, da na tak način ne bodo prišli daleč.

Študentsko naselje v Ljubljani

Leta 1948 so začeli graditi v Ljubljani takozvano študentsko naselje, kjer naj bi dobili streho študentje ljubljanske univerze. Po štirih letih se jim je posrečilo spraviti pod streho dve stavbi. V Ljubljani je velika stiska za stanovanja, študentje so v veliki meri morali pomagati tudi s takozvanim prostovoljnimi delom, pa se naselje precej

počasi razvija. Vse ostaja pri tihovcih le bolj v načrtih.

"PRI SVINJAH še nismo dosegli predvojnega izvoza". — Tako ugotavlja ljublj. režimski list ter navaja, da je bila Jugoslavija pred vojno znana kot eden največjih preskrbovalcev inozemskih tržišč s pitanimi svinjami, in so na primer samo leta 1937 izvozili 307.164 svinj.

V GL. DIREKCIJI jugoslov. železnic izdelujejo načrt kalkulacije za nove tarife v železniškem prometu, ki bodo stopile v veljavo s 1. januarjem. Predlog nove potniške tarife predlaga občutno povišanje voznih listkov. Kom. tisk o tej stvari piše obširno in pravi, da je do predloga za znižanje potniške tarife prišlo v glavnem zato, "ker prevladuje mnenje, da se bo z novo nižjo tarifo povečalo število potnikov in da se bodo ljudje lahko v večji meri kakor doslej posluževali železniškega prometa." Tako o tej stvari komunisti. — Vsi se pa še dobro spominjamo, da so isti kom. strokovnjaki sedanja podražitev vozovnic in

sploh vseh žel. tarif pred časom utemejevali ravno s tem, da bodo s tem železnice veliko prihranile, ker da se bo znižalo število potnikov radi visokih žel. tarif in bodo lokomotive manj v obratu in se bodo tudi manj kvarile." Vsi pametni ljudje so se telaj takim gospodar. strokovnjakom smejali, sedaj po enem letu so se pa kom. gospod. "veleumi" le prikopali do spoznanja šolarčka v ljudski šoli, da večji promet donša tudi več dohodkov. V svetu se takim debatam smejejo, pri nas doma so pa to problemi za vrhove rdečih hostarjev!

Baragova Pratika

DVANAJSTI LETNIK

za navadno leto 1953

je zanimiva knjiga za vsakega Slovenca kjer koli. Za vsakega slovenskega človeka ima obilo koristnih nasvetov in obvestil. Poučne članke in spise, zanimive ertice in povesti.

Radi višjih stroškov kot povišane poštnine in radi dražjega tiska stane letos nekaj več kakor lani.

S poštnino stane letos \$1.25

Naročila je poslati v Money order, čeku, ali gotovini na:

BARAGOVA PRATIKA

6519 West 34th Street

Berwyn, Illinois

DVA POGREBNA ZAVODA
za **zanesljivo izkušeno sočutno pogrebno postrežbo**
po ceni, ki jo **SAMI** izberete
pokličite
A. GRDINA & SONS
FUNERAL DIRECTORS
1023 East 69th St.
Chicago, Ill. 60631
Miklošičeva 1-2011 - Klombarjeva 1-5899

Ali ste prehlajeni?
Pri nas imamo izborno zdravilo za vas ustavi kašelj in prehlad. Pridite takoj, ko čutite prehlad.
Mandel Drug
15702 WATERLOO RD.
KE 1-8034
Pomagajte Ameriki, kupujte Victory bonde in znamke.

-:- Najvažnejši dogodki leta 1952 v slikah -:-



JEKLARSKA STAVKA — Na obrazu tega jeklarskega delavca se odraža razpoloženje, ki se je oprijelo vsega delarstva v jeklarnah, ko je vrhovno sodišče potrdilo sodbo, da predsednikov zaseg jeklarske industrije ni v skladu z ustavo ZDA. Stavka jeklarskega delarstva, ki je trajala več tednov, je povzročila veliko škodo našemu gospodarstvu. Sporazum je bil dosežen 24. julija.



UPORI KAZNJENCEV — V l. 1952 smo doživeli celo vrsto uporov kaznjencev. Eden najhujših je bil aprila meseca v Jacksonu v Illinois. Na sliki vidimo jetniškega paznika Harry Goodalla na poti k zdravniku, da mu obveže rane, ki jih je dobil v spopadu z upornimi kaznjenci.



FARUK JE ZGUBIL PRESTOL — Egiptovski kralj Faruk, ki je mislil, da lahko dela v državi, kar in kakor se njemu zdi, se je zameril vojski, ki ga je vrgla s prestola. Vodstvo Egipta je prevzela skupina oficirjev, katerih voditelj je general Mohamed Nagib. Faruk se je iz Egipta 26. julija odpeljal v Italijo, kjer živi še sedaj.



"KRALJ JE MRTEV! ŽIVELA KRALJICA!" — Ko se je angleška prestolonaslednica mudila na obisku v Keniji, je umrl v Londonu kralj Jurij VI. Elizabeta se je vrnila takoj domov in zasedla prestol kot Elizabeta II. Na sliki jo vidimo stopati iz letala, ki jo je pripeljal domov.



STORIL JE SVOJO DOLŽNOST — Kapetan tovorne ladje "Flying Enterprise" Henrik Carlsen je storil vse, da bi ladjo, ki jo je hud vihar pokvaril, rešil. Njegov trud je bil sicer zaman, vendar ga je ves svet občudoval zaradi vztrajnosti v izpolnjevanju dolžnosti. Ko se je ladja 10. januarja začela potapljati, se je mladi kapitan rešil na angleški vlačilec Turmoil.



ZMESNJAVA V IRANU — Ko je šah odpustil vlado Mossadegha, so nastali v prestolnici Teheranu veliki nemiri in hude demonstracije. Šah se je vdal pritisku in poklical Mossadegha znova v vlado ter mu pod pritiskom izročil celo nadzorstvo nad vojsko. Mossadegh je zaradi podžaljenja petrolejske industrije spor z Angleži gnal tako daleč, da je končno prekinil z njimi celo vsake diplomatske stike.



GEN. EISENHOWER JE STOPILO IZ VOJSKE — Gen. D. Eisenhower je zapustil vojsko, ko se je kot republikanski predsedniški kandidat vrgel v volilno borbo. Na sliki ga vidimo, ko pozdravlja v New Yorku množico v noči po volitvah, ko je bilo že jasno, da je zmaga njegova.



OBOROŽITVENO TEKMOVANJE — ZDA se trudijo, da bi ohranile prednost, ki jo imajo v pogledu atomske oborožitve. Poleti je vojska izvedla celo vrsto poskusov v Yucca Flat, Nev. Na nekem otoku v Pacifiku pa so menda naše oborožene sile sprožile celo prvo vodikovo bombo, katere uničevalni učinek je naravnost strašen.